День информации новых книг «С новой книгой назначена встреча»

«Спешите увидеть, спешите узнать, новые книги успеть прочитать»

Цель — знакомство детей, родителей, руководителей детского чтения с новыми поступлениями в книжный фонд библиотеки.

Оборудование: книги для презентации, разрезанные полоски бумаги с пословицами, загадки, цветная бумага, клей, декоративные элементы для оформления закладок, атрибуты для театральной постановки.

Оформление: столики, вывеска, музыка, видео-презентация

Предварительная работа:

- 1. Афиша о проведении дня информации новых книг;
- 2. Устные приглашения;
- 3. Телефонные персональные звонки- приглашения;
- 4. Объявление через сообщество «Анисимовскаяс.б.ф.№1» ВК
- 5. Выставки информации:
 - Выставка знакомство «Знакомьтесь! Новинки из книжной корзинки» (представлено 30 книг для детей дошкольников);
 - Выставка ярмарка «Ярмарка –предложение необычных книг» (представлено 32 книги для детей младшего школьного возраста);
 - Выставка приглашение «Молодым! Активным! Креативным!» (представлено 20 книг для детей среднего и старшего школьного возраста);
 - Выставка информация «О пользе чтения» (представлено 15 книг для родителей учащихся»)

Ход проведения.

1. Приглашается дошкольная группа детей на выставку – знакомство «Знакомьтесь! Новинки из книжной корзинки».

Дети под музыку Н.Тимофеева (песня «Новая книжка ») входят в зал и садятся на стулья.

Библиотекарь:

Человек любящий и умеющий читать, – счастливый человек. Он окружен множеством умных, добрых и верных друзей. Эти друзья – книги.

Дорогие ребята! Сегодня у нас с вами замечательный день, мы собрались здесь все вместе для того, чтобы познакомиться с новыми книгами.

Именно для Вас я подготовилакнижную выставку – знакомство «Знакомьтесь! Новинки из книжной корзинки».

Посмотрите, какие яркие и красочно - оформленные книжки ждут своих читателей.

(Библиотекарь делает обзор 3-4 книг, зачитывает отрывки и высказывания литературных героев. Предоставляет детям самим посмотреть и выбрать книги с выставки. После того, как дети определились с выбором книги, которую они хотели бы взять, библиотекарь вместе с воспитателями вкладывает в книгу, заранее приготовленные листочки с Фамилиями детей. А книгу оставляют на выставке, до прихода родителей.)

Библиотекарь:

Огромный мир врывается к нам в комнату со страниц любимых книг. Книги как добрые, мудрые друзья вводят нас в удивительный и прекрасный мир - рассказывают о земле, космосе, жизни в нашей стране и других странах, знакомят с миром природы, рассказывают о жизни растений, животных, птиц. Не зря говорит пословица: «Книга - источник знаний!».

Давайте знакомые книжки откроем И снова пройдем от страницы к странице Всегда ведь приятно с любимым героем Опять повстречаться, узнать, подружиться.

Библиотекарь: Давайте ребята поиграем в игру «Рифмы».

Игра «Рифмы»

Муха, Муха-цокотуха, позолоченное брюхо! муха по полю пошла, муха... (денежку нашла).

Всех излечит, исцелит добрый доктор... (Айболит).

Мы едем, едем, едем в далёкие края, хорошие соседи, счастливые... (друзья).

Наша Таня громко плачет, уронила в речку... *(мячик)*.

Я люблю свою лошадку, причешу ей шёрстку гладко. Гребешком приглажу хвостик и верхом поеду в ... (гости).

```
Хорошо живёт на свете ... (Винни-Пух),
Оттого поёт он эти песни ...(вслух).
```

Живет в лесной избушке, Ей скоро триста лет. И можно той старушке Попасться на обед Костяна ее нога, Это – бабушка...(Яга)

Всех он любит непременно Кто б к нему ни приходил. Догадались, это Гена, Это Гена (Крокодил)

Библиотекарь: Ух, какие молодцы! Как классно у вас получается ребята! Всё отгадали. Недавно ко мне заходил Незнайка и хвалился тем, что он знает много сказок и назвал их. Вы послушайте, и ответьте, правильно ли он называл сказки?

Игра «Путаница»

```
«Сестрица Аленушка и братец Никитушка» «Иван-царевич и зеленый волк» «По собачьему веленью» «Сивка — будка» «Волк и семеро тигрят» «Гуси-вороны» «Желтая шапочка»
```

Музыкальная разминка по сказке К. Чуковского «Телефон»

Библиотекарь: Дети, мы сегодня отметили необыкновенный праздник-Праздник НОВОЙ Книги. И к нам в гости пришел почтальон Печкин, принес поздравительные телеграммы от сказочных героев и сейчас мы попробуем угадать, кто же их прислал.

(Заходит почтальон Печкин, читает телеграммы)

- Дорогие ребята! Поздравляем! На празднике не будем, не можем выйти из дома, нас хочет съесть серый волк. (*Три поросенка*)
- Ой! Ребята, простите! Не могу с вами праздновать, от меня сбежали брюки! (*Грязнуля из «Мойдодыра»*)
- Дорогие ребята! Не могу быть с вами. Улетаю с милой ласточкой за синие моря, шлю привет и поздравление с праздником Новой Книги! (Дюймовочка)

- Друзья! На книжкин праздник не успеваю. В самолет меня не сажают. Говорят, если есть свой мотор лети рядом. (Карлсон)
- С праздником Новой Книги вас, многоуважаемые любители чтения! На «Мерседес», денег не хватило, купил печку. Буду не скоро. Празднуйте без меня. (Емеля)

Библиотекарь: Молодцы, ребята! А теперь самое время, пришла пора сказать: До новой встречи! С новой книгой!

2. Приглашаются ребята начальных классов на выставку – ярмарка «Ярмарка – предложение необычных книг»

Дети под музыку (песня «Читайка» слова В.Борисов, муз., Г.Гладков) входят в зал и садятся на стулья.

«Книга есть жизнь нашего времени, в ней все нуждаются — И старые, и малые» Белинский В.Г.

Библиотекарь: сегодняшние дети самые счастливые, в наших библиотеках, каких только книг нет. Нужно лишь иметь желание читать.

Чтение помогает нам лучше познать окружающий мир и себя. Потому что книга учит мыслить, учит говорить, учит понимать людей. Некогда прочитанная книга часто бывает, подсказывает, какую профессию можно выбрать в будущем. Книга – помощник в работе, товарищ в отдыхе, попутчик, советчик, а иногда и предмет развлечения. А тому, кто сдружился с книгой, она – верная подруга.

На столе лежит маленькая книжечка. А откроешь её можно увидеть большие города, дома, люди. Можно попасть из одного края в другой, из прошлого в будущее. Книга и покажет, и расскажет. Книга – это чудо.

Сегодня я для вас приготовила целую ярмарку книг. Выставка так и называется «Ярмарка – предложение необычных книг». Давайте знакомится с новыми необычными, а самое главное ужасно интересными книгами.

1. «Книга – головоломка»

Обзор книг:

Дмитриева В.Г.1000 увлекательных логических задачек и головоломок. «Книга – всезнайка»

Энциклопедия 100 вопросов и ответов «Земля и Космос»

2. «Книга – морская»

Энциклопедия «Моря и Океаны»

3. «Книга – история»

Ишимиова А.О. «История России в рассказах для детей»

4. «Книга – совет!»

Чеснова И. «Как не ссориться с родителями»

5. «Книга – витаминка»

из серии обо всем на свете Монвиж – Монтвид А.И «Где живут витамины?»

6. «Книга – транспорт»

из серии обо всем на свете Маккен Ж. «Как работает техника?»

7. «Книга – профессий»

Гордиенко Н. «Большая книга профессий»

8. «Книга – ТАНК»

Энциклопедия с развивающими заданиями. «Танки. История и современность»

9. «Книга – самоделка»

Анистратова А.А. «Поделки из пластилина и соленого теста» технологии современного обучения. Развиваем творческие способности.

10. «Книга – Спасатель»

Тильман К. «Спасательные машины»

11. «Книга – пожарный»

«Маленькие пожарные» из серии «Первая книга знаний»

12. «Книга – культурного наследия России»

«Промыслы и ремесла России» Атлас с наклейками.

14. «Книга – растение»

«Что где растёт!» книжка с наклейками из серии «Твой удивительный мир»

15«Книга – динозавр»

«Динозавры» объёмная 3Д – энциклопедия.

16. «Книга – развлекалка»

«Песенки, заклички, считалки» Русские народные

Библиотекарь: А сейчас, ребята вы, наверное устали сидеть, поэтому проведем сказочную разминку.

Разминка «Колобок»

Катится. колобок катится (шагать ПО дорожке на месте), покатился все быстрее И быстрее (бег рассыпную). В И тут на встречу попался ему: заяц, волк, медведь, лиса (имитация движений зверей). Шустрый и быстрый убежал от всех зверей, и никто его не съел (бег на месте). И он благополучно добрался до дома (ходьба к своим местам).

(библиотекарь предоставляет детям самим посмотреть и выбрать книги с выставки)

Библиотекарь: Без книги трудно представить жизнь человечества. Немалую роль в прививании любви к чтению играют пословицы и поговорки. Они учат уважать и дорожить книгами. Игра «Продолжи пословицу»

Дом без книги – день без солнца.

Книга – друг человека.

Книга в счастье украшает, а в несчастье утешает.

Кто много читает, тот много знает.

Не красна книга письмом, а красна умом.

Книга поможет в труде, выручит в беде.

Книга не самолёт, а за тридевять земель унесёт. Книгу читаешь, как на крыльях летаешь. Книга учит жить, книгой надо дорожить Хорошая книга ярче звездочки светит. С книгою жить — век не тужить.

Любите книгу, без любви читателя книги — нет. Один из писателей сказал, что книга рождается не тогда, когда издаётся, а когда будет прочитана.

Загалка

Открыть свои тайны
Любому готова.
Но ты от неё.
Не услышишь и слова.
Говорит она беззвучно,
А понятно и не скучно.
Ты беседуй чаще с ней —
Станешь вчетверо умней. (Книга.)

Библиотекарь:

Дорогие, ребята! Сегодня вы познакомились с новыми интересными книгами. И я предлагаю вам интерактивную игру по книге «Что где растет». Показываю ребятам книгу и рассказываю правила игры.

В книге несколько полей, где растут растения. Всего их семт- это клумба, огород, сад, лес, пруд, поле и джунгли. По очереди каждый участник выбирает любое поле, а потом из предложенных наклеек выбирает нужную картинку — наклейку и приклеивает. При этом он должен рассказать, что он знает про это растение.

Книга — это большая ценность. Её нужно беречь. Книги, чтобы долго жили, хранятся в библиотеках. Но этого не достаточно. Каждый читатель сам, в первую очередь, должен бережно относиться к книгам:

Правила пользования книгами:

- *брать книгу чистыми руками;
- *не перегибать книгу от этого выпадают страницы;
- *не загибать страницы, пользоваться закладкой;
- *не читать книгу во время еды;
- *чтобы книга дольше служила, обернуть в обложку;
- *не делать в книге пометок;
- *если книга порвалась подклеить её(надеюсь сегодня это правило не пригодится т.к книги выбрали все новые)

Дружите с книгами, любите, берегите! Книга – это жизнь!

Библиотекарь: спасибо всем за участие, а теперь, ребята, каждый из вас может выбрать себе книгу, которая понравилась.

3.Приглашаются подростки на выставку – приглашение «Молодым! Активным! Креативным!».

«Когда люди перестают читать, они перестают мыслить» Д. Дидро

Библиотекарь: Говорят, что современные подростки не читают. Наш опыт позволяет не соглашаться с этим. Да, читают не все. Но те, кто читают, ещё как читают! Причем читают книги. А проводимые на этот счет исследования наглядно об этом свидетельствуют. При этом надо отметить, что вам интересны не все книги, а те, где герои - ваши современники или ровесники, где поднимаются проблемы, близкие и понятные подростку. Вы со мной согласны, ребята? (Ответы присутствующих). Поднимите руки, кто недавно прочитал или сейчас читает книгу (помимо программных произведений). Давайте вместе посмотрим это видео, а потом вы скажете, что-то из предложенного в нем было ли среди вашего чтения.

(Демонстрация видеоролика «Современные книги для подростков»).

Библиотекарь: С раннего детства человек знакомится с книгой. Книга сопровождает его на протяжении всей жизни. Она помогает разобраться в трудных ситуациях, решить важнейшие проблемы. Не зря все великие люди ценили книгу как величайшее достижение и сокровище.

Ребята, поднимите еще раз руки те, кто сейчас читает непрограммную художественную литературу. Как видим, вас достаточно много. А почему вы это делаете? (Ответы присутствующих). Еще хочу акцентировать ваше внимание на эпиграфе к нашему мероприятию: «Когда люди перестают читать, они перестают мыслить». Как вы это понимаете? (Обсуждение эпиграфа). Итак, кто или что влияет на ваш выбор? Как видим из ваших ответов - это интернет и друзья.

Хочу немного облегчить ваш поиск и порекомендовать вам выставку книг «Молодым! Активным! Креативным!». Как видим, хороших книг для вас, ребята, издается достаточно много! Давайте вместе запомним эти имена: (Обзор книг)

- 1. Ася Лавринович «Там где живет любовь», «Влюбить за 90 секунд»
- 2. Екатерина Вильмонт «Секрет потрепанного баула», «Кто украл роман», «Куда исчез папа»
- 3. Тамара Крюкова «Единожды солгавший»
- 4. Лена Сокол «Кей и Джема»
- 5.Михаил Самарский «Чемпион, догони свою# любовь», «Акунаматата, Занзибар» и многие другие.
- 6. Майя Бессонова «Башня падает»

Обзор по книге Майи Бессоновой «Башня падает».

Соне Башеевой, или «Башне», как её дразнят в школе, тринадцать лет.

(читаю стр. 8 «...Долговязый физрук...)

После тяжелой травмы ей приходится учиться дома. (читаю стр. 62 «...третью четверть болею...)

У неё куча комплексов, и, как она считает, нет никаких способностей.

«Башня падает» - это повесть о том, что выход есть из любой ситуации. Нужно только приложить немного усилий и поискать его.

(читаю стр.104 «....-О! Башня! Куда несёшься -то?...»)

Нужно поднять голову, снять капюшон и посмотреть по сторонам. И обязательно найдутся люди, которые помогут.

(читаю стр. 119 «.... – Ты веришь в то, что можно изменить конец сказки?....)

Библиотекарь: Предлагаю вам подойти к выставке и выбрать книгу для чтения.

(Ребята подходят к выставке, знакомятся и выбирают книги для чтения.)

Библиотекарь: Любите книгу, без любви читателя книги — нет. Один из писателей сказал, что книга рождается не тогда, когда издаётся, а когда будет прочитана. Желаю вам читать больше интересных захватывающих книг.

3. Приглашаются родители на выставку – информацию «О пользе чтения»

(представлено 15 книг для родителей учащихся)

Библиотекарь: Всем добрый вечер! Все родители хотят, чтобы из детей выросли грамотные, успешные люди. Но без книг, без чтения этого нельзя добиться: книга учит быть грамотным, правильно говорить, быть интересным собеседником. А как всему этому научиться? Секрет прост — нужно читать. Кто из нас не мечтает о том, чтобы наши дети росли умными, развитыми, читали книжки. Но многие из нас сами не имеют такой привычки, а потом удивляются, почему их дети не любят читать, и начинают думать, как приучить ребенка к чтению. Неоднократно мы сталкиваемся с мнением: "Нам библиотека не нужна, у нас дома много книг". Взрослым может быть и правда не нужна, но для детей это очень важное место. И вот почему: в хорошей библиотеке умеют рассказывать о книгах так, что даже малыши поймут, какие это ценные и важные вещи. Впрочем, рассказать могут не только люди, но и само место. Объясняйте ребенку, что вы пришли в книжный дом, познакомьте с правилами библиотеки, покажите бесконечные полки с книгами.

В магазине не каждый родитель готов позволить малышу выбирать книги. А в библиотеке этому как раз легко учиться.

Есть в библиотеках особая "книжная" атмосфера. И нередко она подкрепляется интересными событиями — встречами с писателями, выставками иллюстраций, литературными вечерами. Сегодня как раз в нашей библиотеке очень интересный день. День НОВЫХ КНИГ!

(Обзор книг для родителей)

Без чтения немыслима наша жизнь. Люди читают по разным причинам. Читают для того, чтобы получить новую информацию, необходимую для жизни, для работы. За чтением отдыхают от повседневных забот, отвлекаются, расширяют свой кругозор.

Чтение - это образование, учеба. Когда нужный материал выложен на бумаге, его можно перечитать несколько раз, запомнить. Книга хранит в себе научные открытия, исторические факты, всевозможные, необходимые сведения.

Хорошая литература требует от читателя осмысления, переживания, работы ума и чувств. При помощи книг читатель воспитывает самого себя, сравнивает свои поступки с поступками героев, ищет примеры и идеалы. Задавая вопросы: «Как устроен мир? Зачем я живу? Кто я?», человек погружается в них, начинает понимать себя, пытается разобраться в своих чувствах и поступках, лучше понимает других людей. И в этом ему помогает литература.

Сюжеты некоторых книг мы запоминаем на всю жизнь, а любимые произведения перечитываем снова. А читая книги умных, хороших авторов человек учится сам правильно и красиво говорить. Время, которое проведено за книгой никогда не будет потерянно зря. Люди перестают мыслить, когда не читают.

Любовь к книге, к чтению нужно воспитывать с детства. Если в детстве не привить ребенку привычку читать, то, скорее всего, в старшем возрасте он читать не будет. И начинать нужно с самого раннего возраста, еще с колыбели.

Ребенок, которому с младенчества читают книги, быстрее развивается. Он учится думать, логически мыслить. Ребенок раньше начинает говорить, его словарный запас гораздо больше, а грамотность лучше, чем у сверстников. У такого ребенка развивается фантазия, слуховая память, расширяется кругозор. Он более усидчив. И это задача родителей - привить любовь к чтению, впустить ребенка в волшебный мир литературы.

Почему нужно читать книги?

- 1. Чтение книг развивает память.
- 2. Книги развивают логическое мышление и воображение.
- 3. Книги улучшают голос, темп и звук.
- 4. Чтение книг улучшает словарный запас.
- 5. Чтение учит концентрировать внимание и не отвлекаться при выполнении определенного задания.
- 6. Читая, вы узнаете возможные решения тех или иных жизненных вопросов.
- 7. Читая, вы увеличиваете свой кругозор, узнаете что-то новое, учитесь и развиваетесь.
- 8. Благодаря книгам, каждый из нас учится думать.

Читайте, думайте, ищите то, что вам понравится, что вас интересует. Развиваться полезнее, чем ... не развиваться.

Человеку нужно больше читать!

10 причин, по которым следует читать книги

- 1. Развитие воображения.
- 2. Здоровая психика.
- 3. Уверенность в себе.
- 4. Повышение уровня грамотности.
- 5. Хороший сон.
- 6. Повышение способности концентрироваться.
- 7. Улучшение памяти и интеллекта.
- 8. Красивая речь и повышение уровня общительности.
- 9. Расширение кругозора.
- 10. Саморазвитие.

